
A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem által
indítandó légijármű-vezetés (helikopter-vezetés

specializáció) felsőoktatási szakképzés
nyilvántartásba vétele

A MAB Testület 2024/5/V/5. sz. határozata

A Testület nem támogatja a légijármű-vezetés (helikopter-vezetés specializáció) felsőoktatási szakképzés indítását a Magyar

Agrár- és Élettudományi Egyetemen.

A Testület által elfogadott kollégiumi indoklás a MAB Testület határozatához

A tantárgyi programok és tárgyleírások számos repüléstudományi szempontból elfogadhatatlan kifejezést és ezáltal jelentős
szakmai problémákat tartalmaznak, melyek jelzik, hogy a program összeállítói nem rendelkeznek kellő szintű repülő-szakmai
ismeretekkel. Ennek okán, a képzési terv szakmai tartalma, az egyes modulok tantárgyi programjai nem alkalmasak a
szakképzettség szakmai kompetenciáinak elsajátítására. Például a Repüléselméleti alapok, repüléstervezés és felügyelet tantárgy
leírásában (36. oldal) „A kétdimenziós légáramlás egy légszárny körül” megfogalmazásban az angol „airfoil” (magyarul
„szárnymetszet” vagy „szárnyprofil”) szó szakszerűtlen fordítása eredményezte a „légszárny” kifejezést. Ugyanezen
tantárgyleírásban „Az együtthatók” feltehetőleg az angol „coefficients” (magyarul „áramlástani – felhajtóerő vagy ellenállási erő
tényezők”) kifejezés szakszerűtlen fordítása. A Hajtóművek, repülőgépszerkezetek és rendszerek tantárgy leírásában (66. oldal,
hiánypótlás 33. oldal) a „Turbinás motorok” az angol „gas turbine engines” (magyarul „gázturbinás hajtóművek”) kifejezés
szakszerűtlen fordítása.

A Repüléselméleti alapok, repüléstervezés és felügyelet helikopter-vezetőknek tantárgy leírásában (82. oldal) a „A penge
csapkodása lebegésben. A penge csapkodási szögei előre repüléskor” mondatokban a penge az angol „blade” (magyarul
„(forgószárny) lapát”) szó szakszerűtlen fordítása. 

A Repüléselméleti alapok, repüléstervezés és felügyelet helikopter-vezetőknek tantárgy (82. oldal) és a Repülés-elmélet helikopter
vezetőknek (88. oldal, hiánypótlás 51. oldal) tantárgyak elsajátítandó ismeretanyagai megegyeznek.

A képzési program a beadványban található szakmai problémák miatt nem támogatható.

Budapest, 2024. szeptember 27. 

Prof. Dr. Csépe Valéria
a MAB elnöke
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